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Rychnov nad Kněžnou, 31. května 2023 

 

Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou – TISKOVÁ ZPRÁVA - 2/2023  

 

Jarní výstavy v Orlické galerii do 11. června 

 

Léto se blíží mílovými kroky a s ním i další výstavní sezóna v Orlické galerii v Rychnově 

nad Kněžnou. Do 11. června však máte ještě možnost zhlédnout cyklus jarních výstav, a 

jak se říká, stojí to za to. 

 

František Petrák, Jitka Šteclová, Vladimír Preclík či Zdena Fibichová. Díla těchto známých 

umělců byla vybrána pro jarní cyklus výstav v Orlické galerii. „Pro každou sezónu se snažíme 

vybrat témata výstav co nejpestřejší, abychom uspokojili co nejširší spektrum návštěvníků. 

Myslím, že se nám toto podařilo i během letošního prvního výstavního cyklu,“ říká na úvod 

kurátor Orlické galerie Mgr. Vlastislav Tokoš. 

 

Pojďme se, ale na jednotlivé výstavy podívat blíže. Malé i velké návštěvníky jistě potěší 

tvorba Františka Petráka, který se zabývá malbou, ilustracemi pro děti a dalšími disciplínami 

na pomezí výtvarných žánrů. Žije a pracuje v Luhačovicích a v Uherském Hradišti, kde od 

roku 1997 působí jako pedagog na SUPŠ. „S tvorbou Františka Petráka se můžeme setkat na 

výstavách v České republice i zahraničí. V malbě byl vždy jeho hlavním tématem vztah forem 

a barev v prostoru, který řeší v rozsáhlých tematických cyklech,“ upřesňuje V. Tokoš. Jak bylo 

zmíněno výše, František Petrák se věnuje taktéž ilustracím pro děti a vydal řadu leporel či 

publikací pro nejmenší děti. Příkladem můžeme jmenovat „Lidová říkadla“, „Labyrinty 

Franty Petráka“ či „Otíkovy příhody a hádanky“. „Jako zajímavost je možné říci, že František 

Petrák příležitostně hraje loutkové divadlo a píše dramatické texty. S Petrem Niklem v 80. 

letech 20. století pořádal veřejná představení a bytové besídky,“ doplňuje Vlastislav Tokoš.  

A právě loutkové divadlo a herní koutek pro děti je součástí výstavy v Orlické galerii. 

 

Druhá z výstav jarního cyklu s názvem „Dialog forem“ představuje sochařskou výstavu 

manželů Vladimíra Preclíka a Zdeny Fibichové, významných osobností našeho regionu. „Tato 

prezentace děl poukazuje na osobitý přístup ke hmotě, společné paralely a smysl pro humor 

autorů. Součástí výstavy jsou sbírkové předměty z Orlické galerie, tvořena je však především 

z rodinné pozůstalosti,“ říká Mgr. V. Tokoš. 

 

V letošním jarním cyklu výstav představuje svou tvorbu také malířka a textilní výtvarnice 

Jitka Šteclová, která je svými pracemi zastoupena i ve sbírkách Muzea krajky Vamberk  

I když počátky její tvorby jsou spojené především s paličkovanou krajkou, tkanými 

tapisériemi a návrhy pro filmtisk, počátkem 90. let minulého století se vrací zpět k malbě. 
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Kromě té a kreseb můžeme v její volné tvorbě nalézt také objekty z drátů, papíru či plastů. A 

právě všechny směry její tvorby jsou zachyceny v aktuální výstavě. 

 

Kromě jarních výstav je možné zhlédnout v Orlické galerii také dvě celoroční výstavy 

ilustrací dětských knih. Prvních z nich představuje tvorbu Martina Sodomky a jeho edici 

technických pohádek („Jak si postavit auto“, „Jak si postavit motorku“ atd.), druhá pak 

prezentuje dílo výtvarnice Evy Horské z Hradce Králové, a to konkrétně ilustrace 

k mikroknížce „Vyhořelí dinosauři“ a knize „Opi: Ilustrovaný průvodce světem opic“, která 

získala tento rok Zlatou stuhu v kategorii Literatura faktu pro děti a mládež. 

 

Orlická galerie je otevřena denně od 9:00 do 12:00 a od 12:30 do 17:00. 

 

Kontakt pro další informace: 

Mgr. Tomáš Zelenka, ředitel MGOH v Rychnově nad Kněžnou, tel. +420 494 534 450, +420 

721 261 666 

Mgr. Vlastislav Tokoš – kurátor Orlické galerie, tel. +420 494 534 015, +420 607 930 660 

Mgr. Martina Marxová, muzejní pedagožka MGOH v Rychnově nad Kněžnou, tel. 

+420 494 534 450, +420 607 930 040 

 


